
Spé 1ère CHAP 4 - Fiche de résolution d’exercices titrage    Méthode 

Donné és : 

Concéntration dé l’éspé cé titranté CB 

Volumé pré lévé  dé l’éspé cé titré é VA 

 

Ré sultat du titragé : VB éq 

 

Quantité  du ré actif titrant versé a  l’é quivaléncé (*) : 

nB vérsé  é q = CB × VB é q 

 

Tableau d’avancement    Réactif Réactif 

      Titré A Titrant B 

Etat Avancémént                                                   →  

Etat initial (mol) 0 niA inconnu 0 0 0 

Etat intérmé diairé (mol) 

 

x     

Etat final a  l’é quivaléncé :  

xf = xé q 

xé q ① 

=0 

②* 

0 

  

 

A l’équivalence, les réactifs ont été introduits dans les proportions stœchiométriques : 

xé q   =   
𝑛𝑖𝐴

𝑐𝑜𝑒𝑓𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡 𝑎
=  

nB versé éq

𝑐𝑜𝑒𝑓𝑓𝑖𝑐𝑖𝑒𝑛𝑡 𝑏
 

 

Détermination de niA  

 

 

 

Détermination de CA (avec 𝑪𝑨 =
𝒏𝒊𝑨

𝑽𝑨
 ) 

 

 

Eventuellement retrouver la concentration initiale s’il y a eu une dilution  
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